

# ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Среда, 25 ноября  
№ 226 (8316)

Цена 3 коп.

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

### ЕСТЬ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Коллектив нашего завода успешно справляется с производственной программой юбилейного года. Десятилетний план по реализации продукции выполнен, например, более чем на 105 процентов. По выпуску товаров народного потребления еще больше — на 112 процентов. А производительность труда составила 110 процентов.

Приведенные цифры убедительно подчеркивают происходящие положительные перемены. Одержаны и победы в социалистическом соревновании по городу и району.

Заметен вклад в успех всего коллектива работников цехов розлива безалкогольных напитков, пива, технологического. Хочется особо поблагодарить ветеранов труда А. М. Кирилина, М. П. Павлову, Б. В. Ильяш, Е. А. Андрееву. Ведут за собой остальных передовики производства А. И. Бассауэр, М. Н. Кузьмина и другие.

Много делается на заводе по увеличению эффективности производства и внедрению новой техники. Только за текущий год в эксплуатацию

введены пневмотранспорт по подаче зерна в варочный цех, новая автоматическая линия в цехе розлива пива производительностью 6 тысяч бутылок в час, механизированная подача сахара в котел. Завершается монтаж подъемника сахара в варочном цехе. Ведется реконструкция складов готовой продукции.

Все цехи нашего основного производства работают сегодня на хозрасчете. Бригады технологического цеха объединены и работают по одному наряду.

К 70-летию Великого Октября освоен выпуск восьми новых видов продукции. Это напитки, пользующиеся спросом у покупателей, — «Колокольчик», «Экстра-ситро», «Летний», «Золотистый» и другие.

Намечаем в скором времени выпустить еще 12 наименований новых напитков, сохранив производство наиболее популярных. Останавливаться на достигнутом не собираемся.

**Л. ДОКТОРОВА,**  
инженер - микробиолог  
пивоваренного завода.



Елена Ивановна Гриднева — оператор цеха 39.45 завода гидрирования. Как и все ее товарищи по смене, она участница социалистического соревнования по досрочному выполнению 12-й пятилетки. Сменные задания Е. И. Гриднева выполняет четко и грамотно.

На снимке: Е. И. Гриднева.

### Гости из Монголии

В нашем городе с дружественным визитом побывал министр общественной безопасности Монгольской Народной Республики т. Жамсранжав. В поездке его сопровождал начальник УВД Иркутского облисполкома генерал-майор милиции И. Д. Титеренко.

В управлении внутренних дел Ангарского горисполкома т. Жамсранжав ознакомился с работой личного состава, посетил музей Ангарской милиции, побывал на ОПОП № 8. В Юго-Западном РК КПСС состоялась беседа т. Жамсранжава с первым секретарем районного комитета партии Берсуковой М. Р. После чего гости посетили музей часов г. Ангарска.

(НАШ КОРР.)

© ВАШУ РУКУ, ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

## ДАЕШЬ СОВЕТ НТТМ!

В нашей стране создана единая система научно-технического творчества молодежи. Полгода уже прошло со времени принятия документов, регламентирующих деятельность системы НТТМ.

Это общественно-государственная система, цель которой — обеспечить государственную поддержку творческой активности широких масс, прежде всего молодежи.

Общественное движение научно-технического творчества существовало и раньше, но его результативность была очень невелика. Изобретатели, как правило, тратили уйму времени на то, чтобы «пробить» свое изобретение. Система НТТМ прекрасно вписывается в новый механизм хозяйствования, устраняя рогаки на пути новатора.

В марте этого года был создан Всесоюзный координационный совет НТТМ — руководящий орган всей системы. Его возглавил заместитель

председателя Совета Министров СССР Б. Л. Толстых. Решения Всесоюзного координационного совета НТТМ обязаны выполнять все министерства, ведомства и общественные организации.

Сейчас уже разработаны нормативные документы для областных, городских, районных советов, советов предприятий и учреждений.

Недавно горисполкомом принято решение о создании городского координационного совета НТТМ. Он будет координировать и направлять деятельность советов НТТМ предприятий, организаций, учреждений, которые в свою очередь будут организовываться. Советы молодых ученых и специалистов или входят в их структуру, или будут упразднены.

В задачи советов научно-технического творчества молодежи предприятия, учреждения входят организация работы по созданию различных

творческих молодежных объединений (центров НТТМ, ВМТК, студенческих бюро и т. д.), решение конкретных научно-технических задач, оказание всесторонней помощи молодым новаторам, содействие развитию самостоятельного технического творчества, организация смотров, конкурсов, выставок НТТМ и т. д.

Права у совета не малые. Он вправе потребовать отчет у руководителей предприятия, имеет возможность выходить с предложениями о включении в коллективный договор конкретных вопросов, связанных с развитием НТТМ. В положении о совете НТТМ предприятия, учреждения перечислен ряд пунктов, закрепляющих его влияние на дела производственные.

Вновь созданный городской координационный совет НТТМ будет возглавлять председатель плановой комиссии. В совет вошли представители

ведущих предприятий, финансовых органов, комсомольско и партийные работники.

Отдельный разговор о центре НТТМ, который должен осуществлять деятельность по хозяйственному обеспечению научно-технического творчества молодежи. Это посредническая организация, которая устанавливает прямые связи между предприятиями, учреждениями и творческой частью населения.

Наш город, к сожалению, не вошел в список городов, где разрешено создание центров. А между тем баз у нас имеется: школа изобретателей, которая уже давно заключает договоры с предприятиями и организациями, работая на принципах полного хозрасчета. Мы будем пробивать разрешения на создание центра в ЦК комсомола.

Надеемся уже в ближайшее время сообщить о результатах.

**В. ЖМЫРЕГА,**  
зав. орготделом ГК  
ВЛКСМ.

**БЛАГОВЕЩЕНСК.** Едва начал выпускать продукцию, цех меховых изделий, созданный в Дальневосточном кролиководческом совхозе «Наталинский», сразу стал приносить прибыль. Поставляет сырье для него основная отрасль хозяйства, мастерам подготавлили тоже в совхозе. Готовясь к переходу на самоокупаемость и самофинансирование, в хозяйстве изучили возможности пополнения доходов. Оказалось, что от реализации кроликов совхоз не получает тех средств, которые мог бы иметь. Мясокомбинат неплохо платит за диетическое мясо, но шкурки принимает по мизерной цене. Поэтому и решили наладить производство изделий из шкурок на месте. Первым же партия шапок и детских шубок была моментально раскуплена, принесла совхозной кассе 5 тысяч рублей чистой прибыли.

**ОШ.** Благоустроенные квартиры получили выпускники ПТУ, приехавшие по распределению в совхоз «Кызыл-Туу» Ошской области Киргизии. Они поселились в новых коттеджах рядом с крупным торговым — бытовым комплексом, который включает в себя универсамг, кафе, ателье, химчистку, прачечную, различные ремонтные мастерские. Построен он по плану социального развития, разрабатанному депутатами местного Совета вместе с профсоюзным комитетом и администрацией хозяйства.



**ОРДЖОНИКИДЗЕ.** Индустриальные методы ремонта техники внедряют во многих колхозах и совхозах Северной Осетии. В хозяйствах введены в действие новые механические мастерские и машинные дозоры, оснащенные новейшей техникой, диагностическим оборудованием. Четкая организация труда бригад, прогрессивная технология, хозрасчет помогают точно по графику вести ремонтные работы. Агрегаты и узлы энергоснабженных тракторов приводят в исправность в мастерских ремонтно-технических предприятий района. Широко используется также поточно-агрегатный метод ремонта техники.

**МИНСК.** «Многорукий» автоматический конвейер, быстро и точно собирающий головки цилиндров автомобильных двигателей, создан в Минском объединении «Автопромборк». Для обслуживания линии, изготовленной по заказу ярославских моторостроителей, требуется всего шесть операторов, а по производительности она заменяет труд полсотни рабочих. На предприятии начата подготовка к выпуску сразу нескольких видов агрегатов. В цехи объединения передана документация на автоматическое оборудование, предназначенное для выпуска моторов к «Гавриям» Запорожского автотавоода «Коммунар». Планируется изготовить технику для ЗИЛа и других предприятий.

● Навстречу пленуму ГК КПСС

# НАЧИНАТЬ С СЕБЯ

Центральным Комитетом партии принято решение о проведении отчетов парткома по руководству паростройкой. Это своевременное и нужное дело. Необходимо обсудить сделанное, найти верную дорогу для каждой партийной организации.

Что же мешает работать новому? Многим — груз прошлого, нежелание отказаться от сложившихся привычек, которые никак не вяжутся с требованиями дня.

Самое важное сегодня — это достижение понимания каждым острых переживаемого момента.

С 1987 года наш завод, входящий в состав объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», работает в новых условиях хозяйствования — самофинансирования и самоокупаемости. Вошли в обиход понятия: чистая продукция, прибыль и другое.

Но знает ли каждый работник завода, как образуются прибыль, как распределяется,

что дает перевыполнение показателя: «чистая продукция»? Можно с уверенностью сказать: до каждого работника это все не дошло.

К сожалению, для многих из нас показатель прибыли имеет абстрактный характер. А ведь насколько она будет выше, настолько повысится и фонд развития производства, фонд материального поощрения, фонд социкультбыта и строительства жилья.

В настоящее время по всей стране разворачивается экономический всеобщ. Без экономического подхода к работе невозможно движение вперед.

Мы рошили — экономика должна учиться и начальники цехов, и рабочие. В новом учебном году пропагандистами школ социального хозяйствования утверждены

начальники, а их дублеры — экономисты цехов. Трудно пока говорить о результатах, но думаем, что учеба для рабочих станет действительно экономическим ликбезом.

Но секрет, что перестройка психологии, сознания, отношения к трудовому долгу многих еще не коснулась. Одних призывов, как было раньше: «Берегите рабочую минуту!», «Будьте экономными и бережливыми!» — явно недостаточно. Рабочий человек должен материально быть заинтересованным от той же экономии и бережливости, а главное — видеть конечный результат труда. Причем, «болеть душой» не только за себя, а за весь завод, цех, участок.

Выход здесь один — работа по коллективному подходу, работа на договорных началах администрации и ра-

бочих. Пока, правда, здесь нам хвастать нечем. Ни одного подобного коллектива на заводе нет. Возможность перехода на коллективный подряд — одно из главных направлений деятельности партийной организации завода.

Гвоздем партийной работы называл в свое время В. И. Ленин кадровый вопрос. В январе 1987 года состоялся Пленум ЦК КПСС по кадровой политике. Выполняя решения этого Пленума, какую работу провели и мы у себя, а именно — прозвонили отчеты начальников цехов перед трудовыми коллективами. Отчитался также о своей работе и директор завода. Трудно проанализировать, как прошли эти отчеты, т. к. с этим мы никогда ранее не сталкивались. Но то, что это нужно как для трудового

коллектива, так и для руководителя, — это несомненно. Не за горами выборы руководителей согласно новому Закону о государственном предприятии. Отчеты же явились своеобразной генеральной репетицией перед выборами.

Перестройка — сложный и противоречивый процесс. Естественно, возможны и ошибки. Вот почему важно, чтобы каждое дольное предложение, каждое замечание было не только услышано, но и реализовано.

Но с чего начинать? На это есть ответ: «Начинать надо с себя, с перестройки мышления и технологии, организации, новых методов работы».

Перестройка должна происходить из рабочем месте, в трудовом коллективе, повсюду. Каждый должен спросить себя: делал ли он все честно, с полной отдачей сил и знаний?

**А. АНИСИМОВ,**  
секретарь парткома РМЗ нефтехимиков.

● Трезвость — норма жизни

# ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Всероссийское добровольное общество борьбы за трезвость создано по решению ЦК КПСС. В постановлении ЦК выражается надежда, что в утверждении трезвого образа жизни активно проявит себя комсомол, молодежь, работники идеологического фронта.

Партия рассчитывает на широкую поддержку масс. Надеется на то, что вопрос борьбы с таким социальным опасным злом, как пьянство и алкоголизм, не оставит равнодушным ни одного человека. И члены партии должны быть образцом в этом деле.

Однако мы буквально на каждом шагу наткнемся на непробиваемую стену отчуждения и непонимания. И обидно, что не понимают нас партийные и комсомольские вожаки, да и сами коммунисты и комсомольцы. Об этом говорят такие цифры: сегодня среди членов общества борьбы за трезвость всего 24 процента членов КПСС, комсомольцев — 11 процентов.

А если посчитать процент вступивших от количества комсомольцев в районе, и того хуже, комсомольские организации должны проявлять заботу о том, чтобы подрастающее поколение воспитывалось в духе непримиримости к пьянству, на деле факты говорят обратное.

Комсомольская организация ЖКУ п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» насчитывает в своих рядах 362 комсомольца. А вступило в общество борьбы за трезвость всего 8, вместо с несоюзной молодежью — 20 человек.

На заводе полимеров вступил в общество 1 комсомолец, на коксгазовом — 2, в КИПе — 1, всего по п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» эта цифра составила 164, из них 95 комсомольцев орса.

«Дайте мне письменный документ, что мы обязаны создавать общество борьбы за трезвость», — это сказала секретарь партийной организации станции КИтой-Комбинатская. Постановление ЦК КПСС, видимо, для нее не является документом, обязательным для выполнения.

Или еще пример: выписка из решения партийного собрания Ангарского филиала ВНИПнефть. Шел разговор на тему «Коммунист — политический боец партии» и ставился вопрос о создании общества борьбы за трезвость. За создание голосовало 5 человек, против — 29.

Мне кажется, многие товарищи забыли слова М. С. Горбачева: «Борьба с пьянством и алкоголизмом — это общепартийная, общенародная, общегосударственная задача. И успех будет достигнут

только в том случае, если мы навалимся на эту работу всем миром».

До сих пор думают, создавать общество борьбы за трезвость или нет, такие организации Центрального района, как опытный завод средств автоматизации, станция КИтой-Комбинатская, Госбанк, аптекоупрезление, хлебозавод, холодохимбинат, «Ростозлес», военное депо, политехнический институт, НИИХИМаши.

Можно услышать реплики: «Что нам дало такое общество?» или: «Я не могу понять, что оно должно и кому дать?»

Первичная организация ВДОБТ должна выполнять воспитательные функции, заниматься антиалкогольной пропагандой, вести индивидуальную работу не только на производстве, но и по месту жительства, с родителями в школе, в детских учреждениях, организовывать мероприятия трезвеннического порядка, заниматься организацией отдыха совместно с профсоюзными организациями и т. д.

Наш районный совет совместно с городским провели несколько семинаров для председателей и секретарей первичных организаций. Каждому выданы уставы, методические разработки, рекомендации, плакаты, памятки, лозунги, листовки, образцы необходимой документации. Дело теперь за первичными организациями.

В объединении «Китойлес» 180 официально зарегистрированных наркологической службой лиц, злоупотребляющих алкоголем, а членов общества борьбы за трезвость — 160. С февраля 1987 года первичная организация ОБТ «Китойлес» не работает, нет председателя. С председателем же, Борисовым Борисом Сергеевичем, случился «казус» — побывал в медвытрезвителе, и руководство с парткомом до сих пор разрешают, кто может возглавить общество. Оно тем временем, по сути дела, распалось. Нет поддержки и понима-

ния от руководства, партийной и профсоюзной организации. А пьяницы — активны. Их поддерживают торговля, самогонщики, бражничники, спекулянты любых мастей, торгующие спиртным изпод полы и подворотни. В такой неравной борьбе за трезвый образ жизни пересек остается за пьяницами. В том же объединении «Китойлес» за 10 месяцев в медвытрезвителе побывало 80 человек.

Или такой пример: ТЭЦ-9 представила документы в числе первых еще в 1985 году, что общество создано в количестве 6 человек под председательством Виктора Ивановича Рекова, старшего машиниста турбин. Вот эти 6 человек — рабочие, беспартийные — ходили и агитировали коммунистов, руководителей вступить в число борцов за трезвый образ жизни и в 1986 году добились роста членов. Стало 19 человек, из них рабочих — 15, членов КПСС — 7. Однако, не получая никакой поддержки, организация распалась. И здесь есть посетители медицинского вытрезвителя: за 10 месяцев — 38 человек.

НЕСМОТЯ на всевозможные трудности, непонимание, нежелание считаться с активистами первичных организаций и совета в целом, большинство руководителей задач понимает. Общество в Центральном районе создано, живет, работает.

Сегодня в стране членов ВДОБТ более 14 миллионов (для сравнения: по сводке на 1 мая 1987 г. в Иркутской области 57858 человек. По городу Ангарску на 1 октября — 8121, в том числе по Центральному району — 5272, по Юго-Западному — 2823).

В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» в обществе состоит 1800 человек, в Ангарском управлении строительства — около 2000. Созданы первичные организации в большинстве крупных предприятий нашего района, во всех школах, во всех медицинских учреждениях, СПТУ.

Не перечисляя предприятий, скажу, что сегодня в районе более двухсот организаций, включая цеховые. Охват предприятий по созданию ОБТ составил 87 процентов (по области 40 процентов), и есть в Иркутской области районы, где этот показатель равен 1 проценту, 3 процентам, 8 процентам, — это выводы комиссии цент-

рального совета, только что проверявшей работу ВДОБТ Иркутской области).

Есть в нашем районе организации, работающие с огоньком, это УАТ стройки, председатель П. Г. «олмачев. Членов — 173 человека, из них 49 коммунистов, 9 комсомольцев.

На собраниях ОБТ рассматриваются вопросы трудовой дисциплины, вопросы воспитания, наглядной агитации, лекционной антиалкогольной пропаганды. Практикуются совместные заседания ОБТ и комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, профсоюзным комитетом, где рассматриваются вопросы о приеме, а также исключения из членов ОБТ. За нарушения в 1987 году исключено 2 человека. Содержательно организованы отряды. Развиты наркологическая сеть. Оформлена неплохая наглядная агитация. Хорошо работают организации автобазы № 8, СМУ-7, ЖБИ-1 строительства, института повышения квалификации, РМЗ и другие.

Говоря об активистах, мне хочется назвать сегодня добросовестных товарищей, отдающих этому делу много сил, умения, терпения. Это Геннадий Федорович Лукин — секретарь совета ВДОБТ строительства, казначей совета в объединении АНОС Владимир Александрович Шило и многие другие.

Такая традиция, как пьянство, насаждалась веками. Оно поддерживалось и укреплялось большинством, потому резко изжить трудно. Чтобы не мешали жить и работать выпивохи, мы все должны стоять стойкой на их пути.

Сейчас у нас идет подготовительная работа к отчетам и выборам в ОБТ, начиная с цеховых, первичных организаций, районного, городского и областного советов. Партийным комитетам, администрации надо подумать, кто может возглавить общество борьбы за трезвость, помочь председателю первичных организаций провести выборы на должном уровне.

Хочется выразить надежду, что все организации общества борьбы за трезвость включатся в работу по реализации установок ЦК КПСС, изложенных в решениях XXVII съезда КПСС и последующих пленумов ЦК. **Г. ШАТАЛОВА,** ответственный секретарь ОБТ Центрального района.



Юрий Николаевич Смагин — один из самых авторитетных людей в центральной лаборатории автоматизации технологических процессов п-о «Ангарскнефтеоргсинтез». Авторитет его, секретаря по ремонту контрольно-измерительной аппаратуры, основывается прежде всего на умении работать качественно и производительно. Он награжден медалью «За трудовое отличие». На снимке: Ю. Н. Смагин. Фото И. АМОСОВА.

**ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ**

В № 198 газеты «Знамя коммунизма» был опубликован ответ начальника ВПО «Союзнефтеоргсинтез» на статью «Пусть слово делом это завется».

В этой статье делегатам XXVII съезда КПСС Н. И. Донониковой был поднят вопрос о создании научно-производственного комплекса на базе завода катализаторов и опытных установок п-о «Ангарскнефтеоргсинтез».

Для создания такого комплекса или научно-производственного объединения, кроме производственных подразделений, требуются также научно-исследовательский институт. Учитывая, что в пределах Сибири нет отраслевых институтов нашего профиля, в 1987 году организован территориальный межведомственный научно-производственный комплекс на базе нашего объединения и при участии местных организаций. **Б. БЛУДОВ,** генеральный директор п-о «Ангарскнефтеоргсинтез».

## НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

### ● В музее часов

Издавна человек пытался никак музее. А многие, вос-спределив момент своего хищными увиденным, переде-пробывания со времени, ис-пользуя для этого оствествен-ные циклы, обусловленные движением Земли, — год, месяц, день. Природа снабди-ла человека биологическими часами. Несовершенство этих



естественных приборов за-стало человека придумать и создавать искусственные формы измерения времени. Сложный путь развития прош-ли часы: от простейших солнечных, водяных, огневых, песочных до электронных и кварцевых.

Часы прошлых веков изго-товлялись из бронзы, дерева, мрамора. Они представляли в Ангарском городском му-зее, где всегда мно-голюдно. За летний тури-стический сезон музей посе-тило более 100 тыс. человек. Туристы из Москвы, Ленингра-да, Киева, Одессы, Владивос-тока, городов Прибалтики, ГДР, Кореи, Монголии выра-жают благодарность сотру-

никам музее. А многие, вос-хищенно увиденным, переде-ют в дар музею имеющиеся у них старинные часы. От жителя города Ленин-града г. Юльпанова поступил в дар музею редкий экземп-ляр карманных часов. Квад-ратный корпус украшен баро-льефом: профиль римского воина в окружении специал-ьного орнамента. Специали-сты датируют эти часы конц-ом XVIII—началом XIX века.

Житель г. Ярославля В. С. Иванов прислал в дар музею настенные часы знаменитой фирмы «Г. Беккер».

Не остались в стороне и ангарчане. В одном из залов на изящной цепочке висят круглые фаянсовые часы. Корпус украшен пальметами и расписан кобальтом. Эти часы — подарок ангарчанина В. Жукова. Н. А. Богатырева подарила музею современ-ные настольные часы. А совсем недавно из г. Тайшэтз от К. Морозовой поступили в дар музею необычные на-стенные часы.

Невозможно перечислить всех, кто оказал большую по-мощь сотрудникам музея в комплектовании коллекции. За последнее время в адрес музея поступили коллекции от советских часовых заво-дов, в которых представлены последние модели. К сожа-лению, увидеть эти часы ан-гарчане смогут не скоро: не позволяет площадь музея.

А совсем рядом, на улице К. Маркса, в самом центре города стоит здание, предна-значенное для нового музея. Проходит время, часы в му-зее отбивают час за часом, а конца ремонта здания так и не видно.

**А. ВАСИЛЬКОВА,**  
научный сотрудник Ангар-ского музея.

На снимке: Французские часы (XIX век) — подарок музею ангарчанина В. Жуко-ва.

## В ГОСТЯХ— ПИСАТЕЛИ

Состоялась встреча работ-ников головного предприятия АМПО «Тепличный комбинат» с членами Иркутской писате-льской организации Валерием Алексеевым, Альбертом Гу-рулевым и Анатолием Горбуновым. Писатели рассказали о своей творческой биогра-фии, о наиболее значитель-ных событиях в литературной жизни области.

Присутствующим тепло вос-приняли воспоминания Аль-берта Гуралева об Алексан-дре Вампилове и его творче-стве, впечатления о прошед-ших венпиловских днях в Иркутской области.

Никого не оставили равно-душными поэтически, пол-ные реализма, основанные на народном фольклоре сти-хи Анатолия Горбунова, а также наполненные граждан-ским звучанием стихи Вале-рия Алексеева.

**И. НОВИЧЕНКО,**  
секретарь парткома АМПО  
«Тепличный комбинат».

## «Оглашению не подлежит»

Целое созвездие актеров (А. Васильев, В. Спиридонов, О. Стриженов, Ю. Васильев, С. Коркошко, Л. Пырьева, В. Шувалькова) и режиссер Х. Бакаев по мотивам повести Д. Мо-розова и В. Полякова на киностудии «Мосфильм» осущест-вили постановку остро сюжетного приключенческого фильма «Оглашению не подлежит».

Посвященный 70-летию образования ВЧК, фильм расска-зывает о работе чекистов в первые годы Советской власти. Действие картины происходит в трудное для страны вре-мя, весной и летом 1921 года.

... В руки чекистов попадет террорист, покушавшийся на жизнь командарма Буденного. Удастся выяснить, кто за-держанный — есаул Филатов (актер Анатолий Васильев) — связан с контрреволюционной организацией. Одновременно в ЧК поступают сведения о том, что Врангель готовит десант на Черноморское побережье, плацдарм для высадки кото-рого должна обеспечить подпольная организация с центром в Ростове. Из Москвы приходит приказ Дзержинского: во что бы то ни стало обезвредить белогвардейское подпо-лье. Для участия в операции по предотвращению контрре-волюционного мятежа столица присылает опытного чекиста.

С 18 ноября эта кинолента демонстрируется в кинотеатре «Мир».

**Н. ДОРОШЕНКО,**  
директор кинотеатра.

## ● Адрес судьбы—ПТУ

Москва. В Александровском саду у могилы Неизвестного солдата в минуту молчания замер строй ветеранов 1-й Гвардейской воздушно-де-сентной дивизии. Рядом с ни-ми стоят молодые ребята...

Уже сколо четырех лет в СПУ-8 работает совет музея боевой и трудовой славы. День минувший и день ны-нешний, овеянный славой страницы истории страны и страницы истории училища воссоздаются в его стенах. Поддерживается связь с вет-еранами дивизии и выпускника-ми. Поэтому на случай им-енно сюда пришло пригла-шение в Москву на встречу однополчан.

вы в нашем профтехучилища, оказывает совету практиче-скую помощь, разыскал одно-полчан в Ангарске. Именно через него наладилась связь с московским советом вэ-теранов.

Все дни у нас были распи-саны по часам, работа про-должалась и ввечером, часто до одиннадцати-двенадцати ночи. В гостиничный номер приходили фронтовики, вос-поминания которых мы запи-сывали на магнитофон, фо-тографировали, обменивались адресами. Перед нами сиде-ли люди, возраст которых по-решагнул семидесятилетие или близок к тому. Но когда они говорили о военных событи-

отличием среднего ПТУ-8 (то время ТУ-1) в 1959 году распределился на по «Ан-гарскнефтеоргсинтез» помощ-ником машиниста компресси-ра. Поступил в Ангарский по-литехнический институт на ве-чернее отделение. В 1971 го-ду становится главным инже-нером газового завода. Поз-же — работа в Ангарском ГК КПСС, затем ОК КПСС.

Наша беседа-диалог длилась более полутора часов. Мы задали массу вопросов раз-личного характера, но в ос-новном все они касались того периода, когда Виталий Нико-лаевич учился в нашем учили-ще.

# МОСКОВСКИЕ ВСТРЕЧИ

Подобные встречи проходят каждые два года. В этот раз приехали более 300 ветеранов, а также 21 делегация школ и училищ страны, в которых собирается материал о дивизи-и. Среди участников были автор этих строк и Сергей Лобов — учащийся СПТУ-8, будущий электрогазосварщик, комсомол группы и член коми-тета комсомола. Зная это от-вественное отношение к лю-бому порученному делу, ком-сомольцы рекомендовали его для поездки.

Москва встретила нас дож-дем, который шел почти все десять дней нашего там пре-бывания. Впрочем, это обстоя-тельство ничуть не повлия-ло на наши планы. Программа, подготовленная советом ветеранов дивизии, была раз-нообразной и очень насы-щенной: торжественное собр-ание и семинар с поиско-выми группами, фотографир-ование у знамени дивизии и встречи — беседы по полкам и подразделениям, экскурсии по городу и эстрадный кон-церт, участие в празднике «День Москвы» и многоз-днее.

В выступлениях на собрании говорилось о значительной роли ветеранов войны в во-енно-патриотической работе среди молодежи. Их встречи с учащимися, рассказы о во-енных буднях, воспоминания о друзьях, отдавших жизнь за свободу Родины, совместная работа в советах обществен-ных музеев... Лучшее их са-мих, непосредственных уча-стников войны, никто другой не сможет показать картину тех суровых дней. Подобная работа является и весомым вкладом в мирную политику нашей страны, так как воспи-тывает юношей и девушек патриотами и интернациона-листами.

На собрании высокую оцен-ку получила деятельность ан-гарчанина И. И. Анкудинова, награжденного орденом ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС «Наставник молодежи». До выхода на пенсию Иннокентий Ильич ра-ботал в по «Ангарскнеф-теоргсинтез» и выполнял ряд общественных поручений, в том числе и по работе с мо-лодежью. Он является одним из инициаторов создания му-зея военной и трудовой сла-

ях, больших и малых, мы ви-дели их молодыми...

Герой Советского Союза разведчик Ф. Н. Купин из Майкопа приехал на встречу первый раз. С дивизией он расстался задолго до ее рас-формирования. Точнее, его увозли с поля боя тяжелоран-енного. Все эти годы Федор Николаевич не в состоянии был куда-нибудь ехать. И вот врачи разрешили.

А. Абуталинов из Казахста-на, тоже разведчик, Герой Советского Союза, от волне-ния часто переходил на род-ной язык, но, как ни странно, друзья его понимали...

В один из дней мы по-бывали в гостях у полковника в отставке И. П. Шмагина, ко-торый из-за болезни не смог прийти на встречу сам. Не-скольких часов, проведенных у него дома, запомнятся на-долго. Радужный прием, зна-комство с личным архивом Ивана Петровича, его воспо-минания — этим отмечена встреча.

Состоялась у нас и беседа с Героем Советского Союза ге-нерал-лейтенантом И. И. Гро-мовым, который является председателем совета вете-ранов дивизии. Кадровый военный, коммунист. На фрон-те с первых дней войны. С 1-й Гвардейской воздушно-десантной дивизией освобод-дал Белоруссию, Украину, Румынию, Венгрию и Чехо-словакию.

Войну закончил после раз-грома милитаристской Япо-нии. Но служба в рядах Со-ветской Армии продолжалась и в мирное время. Сейчас, отметив в июле свои 70-летия, Иван Иванович продолжает сбор материалов о дивизии. Энергичный, общительный, деловой. Всех своих одно-полчан знает в лицо. И он для всех по-прежнему ко-мандир, пользующийся боль-шим авторитетом.

Кроме встреч с ветеранами, у нас были и другие знаме-нательные встречи. Так, мы побывали на приеме в ЦК КПСС у заведующего секто-ром химической промышлен-ности В. Н. Кулегина — быв-шего учащегося нашего учи-лища.

В нашем городе его знают многие. После окончания с

С улыбкой и теплотой го-ворил он о ребятах, с кото-рыми учился на одном курс-е. Среди них М. Ф. Бзчин—художественный руководи-тель ДК нефтехимиков, Л. Н. Бобряков — ответственный секретарь газеты «Знамя ком-мунизма», В. Т. Кузнецов — главный энергетик по «Ан-гарскнефтеоргсинтез», Г. Г. Сычев — энергетик цеха га-зового завода, Е. Кихинца — педагог, А. Рогозин — офи-цер авиации, Н. И. Рощихин—старший машинист компресси-ров, ударник труда на газовом заводе, В. А. Степанович — мастер производственного обучения, З. И. Белькова — преподаватель СПТУ-8.

— Училище действительно дало мне и моим товарищам путевку в жизнь. Сегодня у многих из них совсем другие профессии, но каждый пом-нит, где он сделал свои пер-вые рабочие шаги, понимает, как много от них зависело, — рассказывал Виталий Никола-евич. — Поэтому я сторонник обучения и поступления в жизнь через профессиональ-но-технические училища, и не надо училищ бояться...

... Встречи, знакомства, мас-са разнообразных впечатле-ний. Все это каждый день давала нам Москва. Не могли не побывать на новом-стар-ом Арбете. Очень захотелось, чтобы и в нашем горо-де появилась такая улица: с музыкантами, художниками и поэтами.

А потом мы целый день были гостями праздника «День Москвы». Театрализо-ванные представления шли по всему Садовому кольцу и в центре города, разные кон-курсы и аттракционы, наряд-ные улицы и люди, а ввече-ром фейерверк... Это был не-стоящий праздник.

Уезжали из Москвы под привычный аккомпанемент дождя. Оставляли в Москве много друзей...

**С. ТЕТЕРИН,**  
секретарь комсомольской  
организации СПТУ-8.

МЕНЯЕМ

С 1 ноября 1987 года «Аэро-Флот» ввел новые сроки и порядок продажи авиабилетов и бронирования мест.

Предварительная продажа авиабилетов и бронирование мест производится за 30 дней до вылета самолета, включая день продажи авиабилета, а лицам, следующим на отдых и лечение по путевкам и курсовкам, за 31 день, включая день продажи авиабилета и вылета.

Продажа авиабилетов с открытой датой, т. е. без подтверждения брони аэропортом пересадки или обратного вылета, запрещена, за исключением лиц, приобретающих авиабилеты как для себя, так и для следующих с ними членов семьи: по требованию Аэрофлота на выдчу служебных билетов, по требованию № 1 для воинских пассажиров, по талоном на право получения бесплатного билета или со скидкой 50 процентов от тарифа; инвалидам первой группы и сопровождающим их лицам (не более одного сопровождающего на каждого инвалида).

Ангарское агентство воздушных сообщений.

Две двухкомнатные квартиры (по 30 кв. м, 1-й и 5-й этажи, одна улучшенной планировки) в 22-м микрорайоне на трех- и однокомнатную квартиру (кроме первого этажа). Или: двухкомнатную в 84-м квартале на однокомнатную (кроме первого этажа) и комнату. Адрес: 84-15-37, (2201).

Две двухкомнатные квартиры 182-м квартале (3-й этаж, 30 кв. м) и в 85-м квартале (5-й этаж, 30 кв. м) на четырехкомнатную по цене 50 кв. м. Тел.: 4-57-48 (с 15 до 20 часов), (2204).

Двухкомнатную крупногабаритную квартиру (3-й этаж) на трехкомнатную малогабаритную с раздельными комнатами. Адрес: 107-15-37 (после 18 часов), тел.: 2-24-80 (до 17 часов), (2209).

Молодая семья (4 человека) срочно снимет жилплощадь на любой срок. Обращаться в любое время по адресу: 189-13-59, (2199)

Срочно сниму комнату в аренду на любой срок (мужчина). Тел.: 8-16-17 (после 18 часов), 8-06-87 (до 18 часов), (2204а)

Молодая семья (2 человека) снимет в аренду квартиру или комнату на любой срок. Тел.: 2-97-55 (после 18 часов), (2210).

УТЕРЯ

Утерянную трудовую книжку на имя Ковалева Владимира Викторовича считать действительной (2193).

Утерянную трудовую книжку на имя Бондаренко Надежды Ивановны считать действительной, (2202)

Утерянную трудовую книжку на имя Сухановой Галины Коммунарской считать действительной, (2203)

Утерянную трудовую книжку на имя Александрова Геннадия Дмитриевича считать действительной, (2205)

Утерянную трудовую книжку на имя Ефарикина Сергея Анатольевича считать действительной, (2208)

Утерянную трудовую книжку на имя Казачкова Станислава Владимировича считать действительной, (2208)

Утерянный больничный лист № 042317 на имя Середкина Николая Соломоновича считать действительным, (2212)

Утерянный студенческий билет № 84-002 на имя Хомульковой Светланы Алексеевны, считать действительным, (2212)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН! АНГАРСКОЕ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

принимает заказы от населения и предприятий на следующие виды работ: переплет и реставрация книг, изготовление фотоальбомов с тиснением и красочным оформлением, поздравительных папок, папок для бумаг, дипломных и курсовых работ, наклейки и окантовка картин, плакатов, изготовление пропусков, удостоверений, членских билетов, билетов учащегося, переплет документов, бланков, бухгалтерской и технической документации, а также производит художественно-оформительские работы: плакаты, схемы, диаграммы, графики, таблицы и т. д. Произведения монументально-декоративного характера: чеканка, маркетри, интарсия, витраж, роспись и т. д. Изделия прикладного искусства из керамики, пластмассы, металла, дерева, камня и т. д. Выполнение эскизных проектов интерьеров и экстерьеров: клубы, школы, детсады, кафе и т. д. Художественно-графические работы для печати: эскибы, рисунки и т. д. Обращаться: пос. Майск, улица Димитрова, 1, тел.: 9-53-76, 9-59-13.

Коллектив ОКБА выражает искреннее соболезнование начальнику отдела Голубых Н. Н. по поводу тяжелой утраты — скоропостижной смерти отца

Коллектив МСУ-50 выражает искреннее соболезнование Борникову В. С. в связи со смертью матери

Коллектив МСУ-50 выражает глубокое соболезнование родным в связи с кончиной ПАСЕРСКОГО Петра Григорьевича

Коллектив автобуса № 1 УАУ выражает искреннее соболезнование Чеботареву Борису Прокопьевичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца ЧЕБОТАРЕВА Прокопия Федоровича

РЕКЛАМА СПРАВКИ / ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Ангарское среднее профессионально-техническое училище № 37 имени XV съезда ВЛКСМ объявляет дополнительный набор по следующим специальностям со сроком обучения 3 года (образование 8 классов, учащиеся находятся на полном обеспечении): аппаратчик (широкого профиля нефтехимического производства), слесарь по ремонту автомобилей; токарь (токарь-револьверщик, токарь-карuselщик, оператор станков с программным управлением), электромонтер по обслуживанию и ремонту электрооборудования.

Со сроком обучения 10 месяцев (образование 10 классов, стипендия 72 рубля, плюс 50 процентов от заработка на практике): аппаратчик широкого профиля нефтехимического производства с умением выполнять работу слесаря КИПиА 2-го разряда, электрогазосварщик, электромонтер по обслуживанию и ремонту электрооборудования.

После окончания училища присваивается квалификация 3-4 разряда с вручением диплома союзного значения. При училище работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции, мотоклуб.

Здесь же требуются на постоянную работу уборщицы, дежурные по общежитию, преподаватель спецтехнологии по газозлектроэнергетике, мастера производственного обучения на группы аппаратчиков, автослесарей. Адрес: 665806, г. Ангарск-6, ул. Кирова, 38, СПТУ-37. Остановка автобусов, трамваев «Автаостанция». Тел.: 2-20-63, 2-92-32.

Центральный и Юго-Западный райвоенкоматы г. Ангарска проводят отбор юношей в возрасте от 18 до 21 года со средним образованием по поводу направления их на учебу в школу техников вертолетов и самолетов. Срок обучения в школе 2 года. По условиям приема и порядке оформления документов обращаться: ул. Московская, 7.

Военные комиссариаты г. Ангарска проводят отбор на подготовительное отделение Читинского педагогического института по специальности «Начальное военное обучение и физическое воспитание». Начало занятий с 1 декабря. Собеседование с поступающими и принятие решения о их зачислении проводятся с 25 по 28 ноября 1987 года.

По условиям приема и о порядке оформления документов, направлений обращаться: ул. Московская, 7, каб. 8. Центральный райвоенкомат.

«ГРЕНАДА» — Талисман, 10, 12, 14, 16, Обида, 18, 19-40, 21-30.

«ПИОНЕР» — Неудовольствие мстителей, 10, 12, 14, 16, Соседка (дети до 16 лет не допускаются), 17-40, 19-50, 21-40.

26 ноября фильм А. Эфроса «В четверг и больше никогда». В главной роли Олег Даль. Начало в 18. Открыта предварительная продажа билетов.

«ОКТАБЕРЬ» — Пелегю с мужчиной, 13, 15, 17, 19 (уд.), 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Антуан в Антуанетта, 16, 18, 20, Зоопарку снятся сны, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Двойной обгон, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Корабль пришельцев, 16, 18, 20, Круж, 14.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

14 октября 1987 г. в районе остановки трамвая «Улица Гагарина» около 20 часов мотоциклом «ЯВА» был совершен наезд на мужчину. Гражданин, видевший или что-либо знающий о данном дорожно-транспортном происшествии, просим обратиться в следственное отделение Центрального РОВД г. Ангарска и следователю Добрецову Д. Ю., или позвонить по телефонам 3-09-98, 3-05-26.

Благодарим коллективы ОДУ, ВЧД-5, д-с № 7, школы № 9, родных, близких и друзей, проявивших участие в похоронах Паршиной Людмилы Николаевны. Сын Паршиной,

Для повышения качества обслуживания пассажиров в городе организованы маршрутные таксомоторные перевозки на автобусах марки ПАЗ-672 по двум маршрутам: № 89 — «Ж. д. вокзал — ДК «Современник», остановки по требованию в прямом и обратном направлении при наличии свободных мест: магазин «Заказ», «Швейная фабрика», «12-й микрорайон», «179-й квартал». № 31 — «Ж. д. вокзал — 15-й микрорайон», остановки в прямом направлении: магазин «Заказ», «Парк строителей», «7-й микрорайон», «8-й микрорайон», конечная — «15-й микрорайон». В обратном направлении остановки по требованию: «8-й микрорайон», «Кафе «Ляда», «Детский мир», «Магазин «Заказ». Напоминаем правила перевозки пассажиров в маршрутных такси: 1. Посадка (высадка) пассажиров в маршрутные таксомоторы производится на остановочных пунктах и в пути следования по требованию пассажиров (не нарушая правил дорожного движения). Посадка в пути

28, 29, 30 ноября в помещении ДК «Современник», 3 и 4 декабря в ДК нефтехимиков состоятся концерты группы «Панорама» (металлический рок). Руководитель Ю. Денисов. Начало концертов в 18.30 и в 21 час. Билеты можно приобрести в кассах ДК «Современник», ДК нефтехимиков и «Строитель».

26 ноября 1987 года в 18.00 в здании Юго-Западного РК КПСС состоится лекция для ветеранов на тему «Регим труда, питания и отдыха для людей старшего возраста».

29 ноября ресторан «Баргузин» проводит семейный обед для детей — день сладкоежки. Вы можете вместе с детьми вкусно пообедать и хорошо отдохнуть. Приглашенные билеты можно приобрести у администраторов зала и директора ресторана ежедневно. Администрация ресторана приносит извинения тем, кто не смог попасть на семейный обед 22 ноября.

В связи с реорганизацией АПЗП «Вторсырье» переходит в ИЗО «Востсибторресурсы». Присим всех поставщиков сверить остатки по состоянию на 01.12.87 г. С 1 января 1988 года претензии приниматься не будут. Наш адрес: 665809, г. Ангарск, ул. Доватора, 9.

Автоколонна 1948 с 23 ноября по 25 декабря 1987 г. проводит договорную кампанию с предприятиями, организациями и учреждениями по организации специальных маршрутов по доставке рабочих смен к месту работы и обратно.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Гулливер в стране великанов, 11, 13, Зеркало, 15, 17, 19. «РОДИНА» — Тайна острова чудес (Испания), 11, 14, 16, 17-50, 19-40 (уд.), 21-50. «МИР» — Пеллеас и Изабелла, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. «ПОБЕДА» — Три брава (2 серия), 16, 18, 16, 18-40, 21-10. «ЮНОСТЬ» — Вал «Луч» — Снеды обертаны (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14 (уд.), 16-10, 18, 20, 21-40. Вал «Восход» — Джульбарс, 9-40, 13-40, 15-10. В последнюю очередь, 11, 17, 19 (уд.), 21. Ответственный: 4-00-22.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665880, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-28-65; фотолаборатория — 2-36-64; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и спорта — 2-24-85 в 2-28-65; телеаппаратная и наборная — 2-31-10; корректоры — 2-20-88.